Akron 420 - 425

Bordatrici monolaterali automatiche
Automatic, single-sided edge banding machines

ARTECH

by Biesse Waoaod Division




Akron 420 - 425

Facilita di utilizzo, certezza di risultato
User friendly ensuring secure results
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Akron ha ricevuto la certificazione FPH per
I'emissione di polveri di legno e garantisce
la sicurezza dell'operatore rispetto ai rischi
associati all'inalazione di polveri di legno.
In alcuni paesi la certificazione FPH &
sufficiente da sola a permettere
I'istallazione della macchina senza che
vengano effettuati i costosi test previsti
dalla legge.

Akron is provided with the FPH
certification for wood dust emission and
grants the operator's safety against all
risks deriving from dust inhalation. In some
countries the FPH certification alone
allows the machine installation without the
necessity of performing the expensive
tests required by law.

Akron 420A R

Akron 400 & una linea di bordatrici caratterizzate
da una elevata versatilita nelle applicazioni e
nell’utilizzo. Soluzioni tecnologiche innovative,
gruppi operatori funzionali e caratteristiche
costruttive di grande solidita assicurano elevata
qualita di finitura e grande affidabilita in ogni
condizione di utilizzo. Akron 420-425 sono
disponibili con controllo a relé o a CN “touch
screen”.

Akron 400 is a range of edgebanders featuring
high versatility in a great field of application.
Innovative technological solutions, solid
operating units and heavy duty construction are
combined to ensure a high quality finish and
great reliability under a wide range of working
conditions. Akron 420-425 are available with
relay or touch screen NC.

Sisterna di controllo a relé con pannello comandi orientabile
in posizione ergonomica.

Relay control system with mobile control board with
ergonomic position.

Controllo numerico TS06 con display LCD a colori da 6”
touch screen. Su richiesta & possibile dotare Akron 400 di
controllo TS10 da 10”.

TS06 Numerical Control with 6" touch screen colour graphic
LCD display. On request it is possible to equip Akron 400

with TS10 10",

www.hoechsmann.con
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Akron 420 - 425

Gruppi operatori: grande versatilita di impiego
Operating units featuring great versatility

Gruppo incollatore VC-511-R

Incollaggio ottimale grazie al controllo della temperatura differenziato tra
vasca colla e rullo spaimatore. Dispositivo di stand-by automatico che
evita il surriscaldamento in ¢caso di temporaneo inutilizzo.
Manutenzione facile e rapida grazie al rivestimento interno in teflon.
Cesoia per bordi in rotolo da 3 mm.

Gluing unit VC-511-R

Optimum gluing thanks to differentiated temperature control between
the glue pot and the glue spreading roller. An automatic stand-by
device avoids glue overheating during temporary non-use of the
machine. Quick, easy maintenance thanks to the teflon inner coating.
Automatic cutting device for 3 mm edges.

Gruppo incollatore VC-511

Caricamento autornatico di tutti | bordi in rotolo e strisce (rulli di
caricamento intercambiabil). Pressatura del bordo applicato con 3
rulli di pressione a comando pneumatico (di cui 1 motorizzato e
frizionato). Su richiesta sono disponibili automatismi per il cambio
veloce di lavorazione in funzione del bordo utilizzato.

Gluing unit VC-511

Automatic loading of all roll and strip banding material
(interchangeabile loading rollers). Applied banding material
pressed using 3 pneumatically controlled presser rollers

(1 driven friction roller).

On request also available automatism for quick working change
depending on used edge.

Intestatore IN-501V

Il gruppo & inclinabile (da 0 a 15 gradi)
manualmente o, su richiesta, da quadro
comando. 2 moteri (0.5 kW cadauno)
indipendenti e ad alta frequenza.

End trimming unit IN-501V

The group can be tilted (from O to 15 degrees)
manually or on request from the control panel

with two independent, high frequency motors

(0.5 kW each).

Spigolatore inclinabile RI-501

2 motoeri ad alta frequenza (0.65 kW cadauno)
indipendenti inclinabili da 0 a 25 gradi.

Su richiesta: Fast a due posizioni per cambio
rapido lavorazione (es. 0,4/2 mm e viceversa).

Tilting top and bottom trimming unit RI-501
2 independent high frequency motors (0.65 W
each) which can be titted from 0 to 25 degrees.
On request: 2-position switch for quick working
change (i.e. 0,4/2 mm and vice versa).

Raschiabordo RBK-502 - Raschiacolla RCC-701
Spazzole SP-501 — Phon PH-501.

Edge scraper RBK-502 - Glue scraper RCC-701
Brushing units SP-501 - Hot air blower PH-501.




Akron 420 — 425 | Artech

Informazioni tecniche by Biesse Wood Division
Technical information

Artech & la nuova soluzione che Biesse Wood Division offre al
settore degli artigiani. Una completa gamma di macchine per
sezionare, forare, fresare, bordare, levigare ed assemblare.

La realizzazione del progetto ha visto l'introduzione di nuove
tecnologie come la levigatura e la sezionatura verticale
consentendo di dare vita ad una offerta integrata in grado di
soddisfare pienamente le esigenze produttive dell’artigianato.

[l progetto Artech si fonda sullo standard qualitativo che da
sempre caratterizza tutte le macchine Biesse, frutto di un know
how di primo livello e di una consolidata esperienza nella
progettazione e produzions di macchine per la lavorazione del
legno. La grande esperienza e la capillare presenza distributiva di
Biesse Wood Division fanno di Artech il marchio sicuro su cui
investire il futuro della vostra azienda.
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Artech is the new solution offered by the Biesse Wood Division for
craftsmen. A complete range of cutting, boring, milling,
edgebanding, sanding and assembling machines.

Creation of this project has involved the introduction of new
technologies, such as sanding and vertical cutling, so as to build
up an integrated series of products capable of fully satisfying the
manufacturing needs of craftsmen.

The Artech project is based on the same standards of quality that
have always characterised Biesse machines, the fruit of top level
know-how and consolidated experience in the design and
production of woodworking machinery. Biesse Wood Division’s
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Collegamento elettrico

A i ! { extensive experience and widespread distribution network make
Collegamento pneumatico S N | Artech a safe brand to invest in for the future of your business.
Pneumatic connection { o
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Dati tecnici / Technical data

Altezza pannello & Panel thickness mm 10-60 inch 0.39-2.36
‘Spessore bordi in rotolo Thickness of banding material in rolls mm 04-3  inch 0.02-0.12

Spessore bordi in strisce” ‘ Thickness of banding material in strips* mm 0.4-6 inch 0.02-0.24 ‘
Min. lunghezza pannello _ Min. panel length . mm 140 inch 5.51 “E,
Min. larghezza pannello Min. panel width f
(con lunghezza 140 mm) {with length at least 140 mm) mm 85 inch 3.35 ‘
Min. larghezza pannello Min. panel width )
(con lunghezza 250 mm) (with length at least 250 mm) mm 50  inch 1.97

Velocita di avanzamento catena Chain feed speed m/min 12 fom 39 ;
Attacchi aspirazione centralizzata Central extraction system connections n° 1 @150mm no. 1 @5.91inch I
Attacchi aspirazione Extraction system connections !
per raschiabordo (opt) for edgescraper (opt) n° 1 @80mm no. 1 @3.15inch
Collegamento pneumnatico ) __Pneumatic connection bar 7 bar 7

Tensione elettrica d'esercizio Working voltage

(trifase+neutro+terra) (threee phases-+neutral+ground) V/Hz 400/50 V/Hz 400/50 ,
Tensione elettrica di controllo Control voltage V DC 24 - CC vV DC 24 -CC E
Inverter statico di frequenza Static frequency inverter Hz 200 Hz 200 '
Capacita della vasca colla (ca.) Glue pot capacity (approx) kg 2 kg 2

Tempo di riscaldamento a carico (ca)  Heating time at load (approx) _ min 10 min 00

Ove previsto le macchine sono fornite in accordo alle normative CE. *in funzione dei gruppi scelti.

When required, machines are supplied in compfiance with CE standards. * according to the operating unit chosen. {
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Biesse in the World

BIESSE BRIANZA BIESSE CHINA
Seregno (Milano) Representative Office of Biesse S.p.A.
Tel. +39 0362 27531 _Fax +39 0362 221599 Shanghai
biessebrianza@biesse. it - www.biesse.com Tel. +86 21 63539118 _Fax +86 21 63539300

mail@biesse-china.com
BIESSE TRIVENETO

Codogné (Treviso) BIESSE RUSSIA
Tel. +39 0438 793711 Fax +39 0438 795722 Represenianve Office of Biesse S. pA.
ufficio.commerciale@biessetriveneto. it - www.biesse.com Mos
Tel. +7 095 9565661 Fax +7 095 9565662
BIESSE DEUTSCHLAND GMEH sales@biesse.ru - www.biesse.ru
Elchingen
Tel. +49 (0)7308 96060_Fax +49 (0)7308 960666 BIESSE UKRAINE
info@biesse.de Representative Office of Biesse S.p.A.
Loehne Kiev
Tel. +49 (0)5731 744870 _Fax +49 (0)5731 744 8711 Tel. +38 (0)44 5016370_Fax +38 (0)44 5016371
BIESSE GROUPE FRANCE S.A.R.L. BIESSE GROUP AUSTRALIA PTY LTD
Chaponnay, Lyon Sydney, New South Wales
Tel. +33 (0)478 967329 _Fax +33 (0)478 967330 Tel, +61 (0)2 9609 5355 Fax +61 (0)2 9609 4291
commercial@biessefrance.fr - www.biessefrance.fr nsw@biesseaustralia.com.au - www.biesseaustralia.com.au
Melbourne, Victoria
BIESSE IBERICA WOODWORKING MACHINERY SL Tel. +61 (0)3 9314 8411 _Fax +61 (0)3 9314 8511
Hospitalet, Barcelona vic@biesseaustralia.com.au
Tel. +34 (0)93 2631000 Fax +34 (0)93 2633802 Brisbane, Queensland !
biesse@biesse.es - www.biesse.es Tel. +61 (0)7 3390 5922 Fax + 61 (0)7 3390 8645
qld@biesseaustralia.com.au
BIESSE GROUP UK LTD. Adelaide, South Australia
Daventry, Northants Tel. +61 (0)8 829/ 3622 Fax +61 (0)8 8297 3122
Tel. +44 1327 300366_Fax +44 1327 705150 sa@biesseaustralia.com.au
info@biesse.co.uk - www.biesse,co.uk Perth, Western Australia
Tel. +61 (0)8 9248 5677 _Fax +61 (0)8 9248 5199 _
BIESSE SCANDINAVIA wa@biesseaustralia.com.au J
Representative Office of Biesse S.p.A.
Jonkdping, Sweden BIESSE GROUP NEW ZEALAND PTY LTD 1
Tel. +46 (0)36 150380 Fax +46 (0)36 150380 Auckland
biesse.scandinavia@telia.com Tel. +64 (0)9 820 0534 _Fax +64 (0)9 820 0968
Service: sales@biessenewzealand.co.nz

Tel. +46 (0) 471 25170 Fax +46 (0) 471 25107
biesse.scandinavia@ionstenberg.se

BIESSE AMERICA INC.
Charlotte, North Carolina
Tel. +1 704 357 3131 _Fax +1 704 357 3130 i
sales@biesseamerica.com i
www.biesseamerica.com

BIESSE CANADA INC.
b A Terrebonne, Québec
Tel. +1 450 477 0484 Fax +1 450 477 0284

www. blesse.com sales@biessecanada.com
Mississauga, Ontario

Tel. +1 905 795 0220_Fax +1 905 h64 4939
Surrey, British-Columbia

Tel.+1 604 588 1754 _Fax +1 604 88 1745

Dati tecnici ed illustrazioni non sono
impegnativi. Biesse Spa si riserva il
diritto di apportare eventuali

BIESSE ASIA PTE. LTD modifiche senza preavviso,

Singapore
Tel. +65 6368 2632_Fax +65 6368 1969
mail@biesse-asia.com.sg

Biesse Spa reserves the right fo
carry out modifications to its
products and documentation
without prior notice. The proposed

BIESSE INDONESIA images are only indicative:

Representative office of Biesse Asia Pte, Ltd
Jakarta

Tel. +62 21 52903911 Fax +62 21 52903913
biesse@indo.net.id

BIESSE MALAYSIA

Representative office of Biesse Asia Ple. Lid
Selangor

Tel./Fax +60 3 7955 4960
biessekl@tm.net.my

BIESSE INDIA

Branch office of Biesse Asia Pte. Ltd

Bangalore

Tel. +91 80 23544332 _Fax +91 80 23544334
mail@biesseindia.co.in
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Biesse S.p.A.

Via della Meccanica, 16 61100 Pesaro - ltaly
Tel. +39.0721.439100 Fax +39.0721. 453243
biesse.sales@biesse.com

tARTECH

by “Biesse Wopod Division




